

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 178 (1818) Вторник, 30 октября 1984 года Цена 2 коп.

Пятилетка 11-я. Год четвертый

40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ — 40 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя 14-я

В Л П К

Вместе с Зоей Космодемьянской

По всей стране в эти дни проходит очередная Неделя действий за разоружение, объявленная в соответствии с решениями ООН, Всемирного Совета Мира и Советского комитета защиты мира.

Конкретным вкладом нашего коллектива ста-

ло усиление борьбы за повышение производительности труда. Мы, как и обещали, близки к тому, чтобы рапортовать: «Есть пятилетнее задание по росту производительности труда за четыре года!».

Весомых успехов, в частности, в канун Ве-

ликого Октября добились коллективы бригад Н. Н. Сметанникова, В. С. Постолатий, А. Х. Тимшина, которые досрочно завершили пятилетку.

Ударно трудится комсомольско-молодежный коллектив лесоперевалочного цеха Л. А. Романовой, в со-

став которой включена Герой Советского Союза Зоя Космодемьянская. На счету комсомолки-партизанки уже более 300 рублей, перечисленных в Фонд мира.

В ходе недели значительно увеличили взнос в Советский фонд мира все трудовые коллективы цеха.

Н. ЧАЙКА, секретарь парткома.

Успешно трудится на строительстве жилья для сельских тружеников каменщик-монтажник бригады В. С. Алексеева из ПМК-1044 Газим Закирянович ЗАКИРЯНОВ (на снимке). Он ударник коммунистического труда, неоднократно победитель социалистического соревнования, награжден знаками ударника IX и X пятилеток. Сменные задания Г. З. Закирянов выполняет не менее чем на 150 процентов.

Фото А. Тихонова.



Пусковые-84: Волгодонская птицефабрика

ХРОНИЧЕСКИ ОТСТАЮЩИЕ

Волгодонская птицефабрика предназначена для производства яиц. Ее полная мощность — около 660 тысяч кур-несушек. Это многие миллионы яиц в год.

Строительство фабрики разбито на три равных по мощности пусковых комплекса. Ввод первого из них предусматривался во втором квартале текущего года, но это строителям сделать не удалось. Теперь, согласно плану, в декабре, то есть через два месяца, предстоит ввод уже двух пусковых комплексов. Будет ли это сделано?

Беспристрастная сводка о выполненных объемах строительно-монтажных работ (стоит лишь взглянуть на

нее), заставляет в этом усомниться. Сметная стоимость строительно-монтажных работ двух комплексов составляет 16958 тысяч рублей. Строится фабрика с 1981 года, за это время освоено чуть больше трети выделенных на строймонтаж средств — 6572 тысячи рублей. Так можно ли за оставшееся до нового года время сделать столько, сколько не удалось сделать за три с лишним года?

Просим прокомментировать сводку заместителя начальника генподрядного управления «Промстрой-1» треста «Волгодонскэнергострой» А. В. Кудряшова.

—И без комментариев

все ясно. Упустили мы сроки, — говорит он, но поясняет: — В предыдущие годы фабрика строилась очень медленно. Ставка была сделана на 1984 год, который должен был стать пусковым для этого объекта. Чтобы преодолеть отставание, дали нам план: произвести строймонтаж на сумму 9620 тысяч рублей. Уже на исходе октября, но, к сожалению, план десяти месяцев не выполнен и наполовину. Причина? Подводят субподрядчики. Оба пусковых комплекса вряд ли вытасяем, но за ввод первого будем бороться...

Это хорошо, что один из руководителей «Промстрой-1», непосредственно курирующий пусковой

объект, заявляет о намерении ввести хотя бы один комплекс. Но ведь одного заявления мало. Надо, наверное, постараться обеспечить такие темпы строительства, которые бы ни у кого, в том числе и у него самого, не оставляли сомнения в реальности сказанного.

А пока темпы таковы: план десяти месяцев по первому комплексу выполнен на 30 процентов, сентября — на 47 процентов. И в октябре работа здесь не оживилась.

Однако оторвем взгляд от сводки и посмотрим, что делается на объектах...

Зона «А» — зона промышленного стада. В первый пусковой комплекс

ВАЖНЕЙШАЯ ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О Долговременной программе мелиорации, повышении эффективности использования мелиорированных земель в целях устойчивого наращивания продовольственного фонда страны».

В результате последовательного осуществления разработанных партией и правительством мероприятий по широкому развитию мелиорации земель, говорится в этом документе, в стране проделана большая работа по вводу в эксплуатацию орошаемых и осушенных земель.

Вместе с тем в постановлении отмечается, что большие возможности орошаемых и осушенных земель для получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур используются еще не в полной мере, а направляемые на мелиорацию земель капитальные вложения и материально-технические ресурсы не дают необходимой отдачи.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР подчеркнули, что последовательная реализация Продовольственной программы требует поднять мелиорацию земель на качественно новый уровень, лучше использовать ее возможности для увеличения производства сельскохозяйственной продукции и повышения устойчивости земледелия. Накопленный опыт, созданная производственная база, наличие стабильных коллективов мелиораторов позволяют решать более сложные и крупномасштабные задачи по развитию этой отрасли.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают дальнейшее развитие мелиорации, повышение эффективности использования мелиорированных земель важнейшей общегосударственной задачей в наращивании продовольственного фонда страны.

Намечено довести в 1990 году производство зерна на орошаемых и осушенных землях до 32,3 миллиона тонн, в том чис-

ле кукурузы — до 9,1 миллиона тонн, кормов — до 80 миллионов тонн кормовых единиц и овощей на орошаемых землях — до 22,5 миллиона тонн. В двенадцатой пятилетке за счет государственных капитальных вложений решено ввести в эксплуатацию 3340 тысяч гектаров орошаемых и 3600 тысяч гектаров осушенных угодий.

В постановлении определены основные направления дальнейшего развития мелиорации земель до 2000 года и задачи по реализации Долговременной программы по союзным республикам.

В постановлении предусмотрены меры по укреплению материально-технической базы для выполнения объемов работ, намеченных Долговременной программой мелиорации.

Одобрена инициатива ЦК ВЛКСМ об объявлении строительства крупных водохозяйственных объектов Всесоюзными и важнейшими республиканскими, краевыми, областными ударными стройками и о направлении на них ежегодно не менее 10 тысяч добровольцев в период общегосударственного призыва и 20 тысяч человек в составе студенческих строительных отрядов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что намеченная программа развития мелиорации земель будет воспринята всеми трудящимися как боевая задача в обеспечении населения страны продуктами питания и повышении на этой основе благосостояния советского народа. Партийным, советским, сельхозорганизациям и водохозяйственным органам, всем трудящимся агропромышленного комплекса необходимо еще более активно включиться в борьбу на подьем культуры земледелия, повышение эффективности использования мелиорированных земель, повышение урожайности зерновых, кормовых и других сельскохозяйственных культур.

(ТАСС).

составляет, как минимум, три месяца, — говорит он. — А их шесть. Значит, две бригады, которые здесь работают, смогут завершить монтаж, в лучшем случае, за девять месяцев. Получается, имеющимся силам нам никак не уложиться в оставшееся до конца года время.

В нескольких лучших по положении зона «Б» — зона ремонтного молодняка. Здесь оборудование установлено уже в шести птичниках. Но зато девять остальных готовы лишь на 70 процентов и будут сданы под монтаж где-то через месяц. На установку и огладку оборудования времени почти не остается.

Зона «В» (зона родительского стада), состоящая из шести птичников, — в очень критическом

(Оконч. на 5-й стр.).

Цикл монтажа оборудования только в одной

В партийных организациях

Как живешь, молодежь?

В объединении «Атоммаш» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором рассмотрен ход выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

Докладчик — секретарь парткома В. А. Егоров, выступившие в прениях секретарь комитета комсомола В. В. Виноградов, председатель совета наставников В. И. Трофимов, генеральный директор В. Г. Овчар и другие предложили конкретные пути повышения жизненной активности комсомольцев, наметили меры по дальнейшему совершенствованию партийного руководства молодежными формированиями.

Пример ветерана

15 лет бессемейным партгрупоргом аппарата

та управления химзавода имени 50-летия ВЛКСМ является ветеран партии и труда Б. С. Корнеев.

Богатый жизненный опыт, энергичность и настойчивость в решении назревших проблем, образцовая исполнительность помогли Борису Сергеевичу сделать партгруппу одной из самых боевых на предприятии.

Здесь часто проходят собрания, на которых рассматриваются самые актуальные и нестандартные вопросы. Часто заслушиваются отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований и должностных обязанностей благодаря чему заметно возросла активность партийцев в общественной жизни. Партком завода, одобряя стиль работы партгруппы Б. С. Корнеева, намерен распространить опыт его деятельности среди всего партийного актива.

И нет «горячей» точки

На отчетно-выборном собрании коммунисты «Водоканала» резкой критике под-

вергли партбюро за то, что оно, в частности, ослабило внимание к проблемам, связанным с подготовкой предприятия к работе в зимних условиях.

По критическим замечаниям коммунистов оперативно были разработаны конкретные мероприятия.

После собрания прошло полмесяца. И вот в партбюро поступил рапорт от бригадира кровельщиков Е. А. Горюнова (бригада по решению бюро была создана специально для ликвидации «горячих» точек): ремонт кровли на вторых водочистящих сооружениях завершен!

Бригада комсомольца Горюнова в короткий срок выполнила очень большой объем работ и, таким образом, поставила последнюю точку в решении зимних проблем. По ироническому замечанию приняты исчерпывающие меры. Бригадир же стал победителем городского соревнования по итогам 12-й ударной трудовой недели, посвященной 40-летию Великой Побе-

Смотр комсомольских рядов

...И ТЫСЯЧУ ДОБРЫХ ДЕЛ

Делегат отчетно-выборной комсомольской конференции среднего профтехучилища № 71, учащийся 16-й группы Игорь Меринов сказал:

— 40-летию Великой Победы мы решили преподнести 40 добрых дел...

После докладчика — Наталья Удовиченко — он выступал пятым. Но именно его выступление, на мой взгляд, стало решающим, поворотным в ходе большого разговора, который вели юноши и девушки из этой кузницы кадров для «Атоммаша». Александр Болотников (21-я группа), выступивший за Игорем, авторитетно от имени своих товарищей тут же поддержал инициативу первокурсников.

— Мы, — сказал он, — боремся, во-первых, за то, чтобы укрепить и развить дружбу с подшефным 7 «б» классом средней школы № 18, чтобы сделать его образцовым. Во-вторых, мы будем лучше учиться. В-третьих...

— В-третьих, надо превратить территорию возле училища в цветущий сад, — сказал директор ПТУ В. Г. Жуков.

Если каждая группа, — сделали вывод все участники конференции, — преподнесет 40-летию Великой Победы по 40 добрых дел, то их получится — тысяча!

На этом главном и сосредоточили они свое внимание, об этом и говорили от всей души.

Перед комсомольской организацией училища стоит очень много задач. У нее достаточно острый проблем. Решить их — тоже важное дело...

Ребята, не освоив еще профессии, считают уже себя атоммашевцами. Они мечтают стать такими же, какими стали бывшие выпускники училища — дефектоскопист Ольга Ключко, электросварщик Людмила Зарядюка, Виктор Ялин и другие. Они гордятся ими, завидуют им. И требуют от своих наставников, чтобы их производственная практика проходила на заводе плодотворно, с пользой, чтобы не с мелкой поцехам они ходили, а настоящим делом занимались, которое выбрали для себя.

— Из всего училища, — сказал, например, по этому поводу учащийся группы № 31 Сергей Казанцев, — только нам и повезло — у нас действительно настоящие наставники-шефы. Это — комсомольско-молодежная бригада Геннадия Моисеевко. И в цехе они нас за смену свою принимают, и в училище приходят. Но другие группы с другими производствен-

ными коллективами лишь в торжественной обстановке договоры о содружестве подписали. Дальше дело не пошло...

Да, комитету комсомола во главе с вновь избранным секретарем Натальей Удовиченко есть над чем задуматься. Как и секретарю комитета комсомола «Атоммаша» Владимиру Виноградову (он, кстати, обещал в этом деле навести порядок). Решение проблемы, о которой с таким беспокойством говорили ребята, будет важным шагом вперед.

Однако и самим комсомольцам предстоит сделать не меньше. Ведь у них, к сожалению, не блещет учебная дисциплина (из 850 человек только 119 учатся на «хорошо» и «отлично», а 18 имеют неудовлетворительные оценки). А пропуск занятий? Даже среди комсомольского актива они случаются.

К чести делегатов, они предложили, впредь приравнять учебную дисциплину к производственной. И спрос за ее соблюдение со стороны комитета комсомола теперь должен быть особым — более строгим и принципиальным. Если это не только благое намерение, одно доброе дело можно будет записать на счет комсомольской организации.

А ей еще надо лучше и серьезней заниматься отбором ребят в комсомол. Не так, как в минувшем отчетном периоде, когда было принято в члены ВЛКСМ всего шесть человек, да и те некоторые из них оказались недостойными. Сегодня же в ПТУ из 850 учащихся только 580 членов ВЛКСМ. Сделать коренной поворот в этом направлении — важная задача комитета комсомола, всей комсомольской организации, которой надо быть, подчеркивали делегаты, настойчивее в решении всех вопросов.

Многие выпускники училища скоро станут защитниками Родины. Какими придут они в армию? Вызывает большую тревогу то, что в ПТУ ослаблено внимание к военно-патристическому воспитанию юношей. Комсомольская военно-спортивная игра «Орленок», например, проводится из рук вон плохо. «Организовать ее, как следует, — говорил ветеран Великой Отечественной войны Я. М. Еремченко, — тоже доброе дело».

— Мы много говорим о недостатках, — сказала, выступая учащаяся 33-й группы Надежда Помещенко, — а надо и пора просто — на просто взяться

за дело, поставить крепкий заслон лентяям и нарушителям дисциплины. Вот многие учатся кое-как. А что если так же они и работать будут? Это же позор, всему училищу!

Надя, конечно, верно сказала. Современный рабочий должен выходить из стен училища во всеоружии — с глубокими знаниями, высокочисленной рываным, честным. И потому ее предложение — создать учебный сектор при комитете комсомола — было приятно: сектор создан.

— На умнейших машинах у нас работают умнейшие люди, — сказал председатель совета наставников «Атоммаша» В. И. Трофимов. — Многие из них — вчерашние выпускники вашего училища, которые сегодня стали уже ветеранами предприятия. Учитесь и равняйтесь на них! И тогда среди вас тоже будут орденосцы, лауреаты, герои...

— И еще каждый из вас должен оставить в училище о себе самую добрую память — какую-нибудь поделку, картину, стенд для будущего музея училища, — напутствовал ребят директор ПТУ В. Г. Жуков. — За это скажут вам спасибо будущие поколения учащихся.

Но одно дело, пожалуй, все же не было названо: комитету комсомола надо немедленно избавиться от элементов неорганизованности, формализма в своей деятельности.

Ну к чему, например, было в докладе вставлять высокопарные фразы, которые потом использовали в своих выступлениях ребята? И почему бы конференция не начать ровно в 13.00, а не в 13.20? И зачем, наконец, было укорачивать собрание за счет сокращения (при чтении проекта) конституирующей (включая принципиальное значение) части проекта постановления? Не скажут ли потом ребята: уряд на производстве и став комсомольскими вожаками (а это ведь не исключено), что мол нас так учили в училище?

А программа, которую наметили делегаты конференции, заслуживает всяческого внимания. Было бы хорошо, если бы побольше внимания ребята уделяли комитету комсомола «Атоммаша» и партийная организация училища. От этого во многом зависит то, будет ли сделана та тысяча добрых дел, которые выбрали для себя комсомольцы училища.

Л. ПАХНЕВ.

ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

Плакат — действенное средство наглядной агитации — имеет самую широкую читательскую аудиторию, оперативно откликается на важнейшие события в стране и за рубежом, сообщает о новейших достижениях, пропагандирует передовой производственный опыт.

Распространением плакатной продукции у нас в городе занимается книжный магазин № 1 (ул. Ленина, 104), где ежегодно заказывают и распространяют плакатной продукции на 15—18 тысяч рублей.

Ежедневно работники магазина предлагают покупателям более 150 названий листовых плакатов. Формат — самый различный, от небольшого листка, который можно повесить у каждого рабочего места, до трех-четырёх-листных плакатов.

Магазин организует прием предварительных заказов на продукцию издательства ЦК КПСС «Плакат», готовящуюся к изданию в 1985 году. Издательством на сле-

дующий год полнее удовлетворен спрос организаторов наглядной агитации, художников-оформителей, слушателей и пропагандистов системы партийной учебы и экономического образования, партийных, профсоюзных, комсомольских работников, преподавателей, студентов высших и средних специальных учебных заведений и учащихся ПТУ.

К всенародным праздникам, памятным и знаменательным датам, дням различных отраслей народного хозяйства будет продолжен выпуск плакатов, поздравительных открыток, карточек, сувенирных карточек, дипломов.

Основная часть плакатной продукции в 1985 году будет распространяться только по заказам организаций и индивидуальных покупателей, поэтому просим своевременно оставить свои заявки в книжном магазине № 1 (тел. 2-31-95).

Т. ШАРОВА,
ст. товаровед
книготорга.

По-хозяйски

Активно участвуют во Вседонском походе за экологию и бережливость водители, слесари, ремонтники пассажирского автотранспортного предприятия. За девять месяцев здесь собрано 4215 тонн бензина, 1019 тонн дизтоплива, 324,9 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 143 комплекта авто-

Такой успех стал возможен благодаря проведению в жизнь ряда мероприятий, намеченных ранее.

Так, в топливном цехе установлены стенды для проверки топливных систем дизельных и карбюраторных автомобилей. ГСМ выдают строго по норме. В зимнее время введен электроподогрев двигателей автобусов, что сокращает расход горючего примерно на 10 процентов. В отделе технического контроля установлены газоанализаторы. Однако главный фактор экономии — в правильной эксплуатации машин.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
наш внешт. корр.



Строителем Мария Павловна СИНЕВА (на снимке) стала два года назад. До этого она работала в городе Шахты в сфере бытового обслуживания. Сейчас она — маляр «Гражданстрой». Новая про-

фессия пришлась по душе Марии Павловне. За добросовестное отношение к работе ее уважают в бригаде Н. Волосович.

Фото А. Бурдогова.

Успешно справляется со своими заданиями мастер по ремонту электронных вычислительных машин завода по ремонту сложной бытовой техники Н. А. КОМИССАРОВ (на снимке). Его

отличают добросовестность в труде, исполнительность и высокая культура обслуживания. Задания он выполняет не менее чем на 110 процентов.

Фото А. Ткаченко.

◆ Проверяем выполнение обязательств

Значит, резервы есть?

Итоги работы бригад-миллионеров за январь — сентябрь. Первая колонка — задание на девять месяцев (в тыс. рублей), вторая — процент выполнения. Порядковый номер соответствует занимаемому месту в соревновании.

1. ФОМЕНКО Г. М. «Заводстрой» 702	142,9
2. ДОЛГОПОЛОВ В. И. «Атом-энергострой» 3177	155,4
3. КЕЖВАТОВ Я. А. «Заводстрой» 429	125,4
4. КАРАБАНОВ Т. П. ДСК 1550	105,8
5. ТАРАСОВ Н. Т. «Заводстрой» 392	122,2
6. СИРКО В. В. завод КПД-210 1070	60,2
7. ГРИНЧЕНКО С. Г. ДСК 1046	72,8
8. ОРЕХОВ П. П. — — — 1874	65,8
9. МАЗУР П. А. — — — 1822	85,2
10. МУРЕЕВ П. А. завод КПД-210 809	72
11. ДОНЧЕНКО Н. П. ДСК 1751	39,8
12. ПАНЬКОВ Г. Г. — — — 1539	59,3
13. ЛЕОНТЬЕВ В. В. з-д КПД-210 1284	54
14. БАШИРОВ А. В. — — — 1985	58

Комментарий

КАК видно из сводки, задание девяти месяцев по всем показателям выполнили пять бригад — Г. М. Фоменко, В. И. Долгополова, Я. А. Кежватова, Н. Т. Тарасова, Т. П. Карабанова. Нужно отметить, что первые четыре коллектива хорошо трудятся с начала года и крепко удерживают позиции лидеров. Здесь на высоте все технико-экономические показатели, рост производительности труда опережает рост заработной платы. А выработка в бригаде Г. М. Фоменко в сентябре составила 137,2 процента, у Я. А. Кежватова — 125,4 процента.

В начале года в числе отстающих была известная на нашей стройке бригада Т. П. Карабанова из домостроительного комбината. Причина старая

— не было фронта работ... Но смогли здесь сохранить хороший рабочий настрой, не расслабиться. И сегодня этот коллектив вновь в числе лучших, чего, к сожалению, не скажешь о других бригадах. Девять коллективов из ДСК, участвующих в соревновании, не выполнили тематического задания, восемь не достигли планового показателя по выработке. Почему отстают монтажники? Прежде всего, из-за плохой поставки сборного железобетона. Да и откуда ему взяться в нужном количестве, если ведущий поставщик — бригада завода КПД-210, тоже участвующая в соревновании миллионеров, выполняют чуть больше половины задания?

Словом, организация труда и снабжения в домостроительном комбинате

те оставляет желать лучшего. Как и трудовая дисциплина. Например, в бригаде В. В. Леонтьева с завода КПД-210 только из-за прогулов потеряно уже 127 человеко-дней... Много рабочего времени растрачено впустую по этой причине и в других бригадах ДСК.

И тем не менее, ни парком ДСК, ни профсоюзный комитет ни разу глубоко не проанализировали, как же выполняют бригады-миллионеры свои социалистические обязательства? Почему отстают, как борются с нарушителями трудовой дисциплины? Возможно, что хорошая организация социалистического соревнования между смежниками помогла бы им подтянуться, перейти от взаимных претензий к взаимовыручке.

До конца года осталось не так уж много времени. Недавно на собрании представителей трудовых коллективов домостроительного комбината, управления строительства «Гражданстрой», «Онецстрой» и их субподрядных организаций начальник ДСК А. А. Новалевский сказал о том, что годовое задание домостроители выполняют. Значит, есть в коллективе неиспользованные резервы и нужно лишь их использовать? Тогда за чем же останавливаемся?

О. ГАВРИЛОВА, начальник бюро по социалистическому соревнованию треста ВДЭС.



ДРУЖНЫЙ ЭКИПАЖ

Так говорят в АТХ-2 автогостранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» о В. Г. Дубаносове и Н. Сданевиче.

Три года трудятся они вместе на одном «КамАЗе». И хоть пройдено уже почти 250 тысяч километров, их машина, как новенькая, ни разу еще не стояла на капитальном ремонте.

Дружный экипаж занимается перевозкой бетона. И трудится с завидной производительностью. Задание сентября выполнено на 144,6 процента, в октябре водители также ежемесячно делают и больше рейсов.

— У нас удачное сотрудничество, — говорит Николай Сданевич. — Мой напарник — водитель опытный, у него первый класс. Так что мне есть у кого учиться. Отставать не хочется.

Есть у экипажа своя мечта. Пройти без капитального ремонта 500000 километров. Это пока удалось немногим водителям автогостранспортного управления. Но трудности не пугают В. Г. Дубаносова и Н. Сданевича. Тем более, что опыта, сноровки, добросовестности им не занимать.

О. ГИНТЕР, наш внешт. корр.

ХРОНИЧЕСКИ ОТСТАЮЩИЕ

(Начало на 1-й стр.) положении. Здесь лишь в одном случае приступили к монтажу оборудования. Строительная готовность остальных помещений — 80 процентов.

В еще более худшем состоянии сегодня зоны уборки птицы и дезинфекции, водораспределительного узла, административная. Многие объекты в них только начали строить.

Но самое неприятное состоит в том, что на птицефабрике почти ничего не сделано по прокладке межплощадочных и внутриплощадочных инженерных сетей. Частично проложены лишь теплотрассы. А вот водонесущих и канализационных сетей нет и в помине. Чтобы их сделать, субподрядной организации «Промстрой-2» даже при самых высоких темпах работы потребуются многие месяцы...

В общем, осмотрев объекты, находим положение дел так же мало обнадеживающим, как и при изучении сводок о выполненных объемах работ.

Вроде бы все понимают, что своевременный ввод таких объектов, как

птицефабрика, — это еще один шаг к выполнению Продовольственной программы страны, разработанной партией. А строительство ее тем не менее ведется из рук вон плохо. В чем же дело?

Думается, загвоздка в «Промстрой-1», которому поручено возведение объектов на селе, в том числе и птицефабрика. Многие годы это подразделение треста «Волгодонскэнергострой» ходит в самых отстающих, срывает сроки сооружения и ввода многих и многих объектов. Давно бы пора и хозяйственным руководителям, и парткому треста детально разобраться в причинах неудовлетворительной работы этого управления и сделать все, чтобы вывести его из прорыва. Но руководители треста после долгих колебаний ограничились лишь заменой руководителя «Промстрой-1». Прошло с тех пор немало времени, а положение дел в управлении не изменилось.

План девяти месяцев промстройевцы не выполнили ни по генподряду, ни собственными

силами. Причем отставание от плана составляет 20—30 процентов. Темпы роста производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года не возросли, а упали и составили по генподряду 85 процентов и по объему работ, выполненным собственными силами, 64 процента.

Об улучшении организации труда здесь и речи не ведется. На той же птицефабрике ни один из коллективов не работает по методу бригадного подряда. Ни одна из бригад не имеет твердого задания на месяц, квартал, год, и все они без конца перебрасываются с объекта на объект. Очень плохо коллективы снабжаются строительными материалами.

— Даже в эти предпосылки мы работаем непрофессионально, не выполняем плановой выработки, — с горечью говорит один из бригадиров третьего участка И. М. Галкин.

И его неудовлетворенность работой можно понять. На третьем участке нужной выработки не дает ни одна бригада

Вспомним слова В. А. Кудряшова о том, что промстройевцы «подводят субподрядники». Да, в ряде случаев действительно подводят. Управление механизированных работ не вовремя готовит котлованы и производит обратную засыпку грунта. «Промстрой-2» бесконечно тянет с устройством подземных инженерных коммуникаций и т. д. А между тем соревнования смежников по принципу «Рабочей эстафеты» на строительстве птицефабрики ни профком, ни партком генподрядника организовать так и не удосужились.

На объектах, которые возводит «Промстрой-1», в том числе и на птицефабрике, работы ведутся с низким качеством, с нарушением технологии. В частности, не по проекту ведется приварка железобетонных плит покрытий, не вовремя делаются отсыпки, что может привести к замачиванию грунта под фундаментами.

В коллективах низкая трудовая дисциплина, растут потери рабочего времени. В воспитательных целях, для постановки задачи, поднятия ответственности за сроки ввода объ-

ектов и качество строительства почти не используется наглядная агитация. На птицефабрике не увидишь плакатов, стенограмм, призывающих сдать тот или иной объект в течение сроков, повысить производительность труда, снизить себестоимость работ.

В общем, «Промстрой-1» во главе с начальником Е. П. Немцовым, и его главный объект — строящаяся птицефабрика являются примером беспорядка и неорганизованности, о которых ведется речь в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам улучшения дел в капитальном строительстве и в известном письме передовых бригадиров страны в газету «Правда». Так неужели партийная организация Волгодонской ударной стройки, на счету которой немало трудовых побед, не в силах образцово поставить в «Промстрой-1» производственную и воспитательную работу, вывести это хронически отстающее подразделение в число передовых? Думается, в силах.

В. ПОЖИГАНОВ.

Колонка комментатора

С целью „оживления экономики“

В Пекине состоялся третий пленум ЦК КПК 12-го созыва, принявший постановление «О реформе хозяйственной системы» с целью «оживления экономики». Пленум подтвердил установку китайского руководства на «строительство социализма с китайской спецификой».

Реформа хозяйственной системы до сих пор проводилась в основном в деревне, где была введена «всесторонняя подрядная ответственность», в соответствии с которой были фактически упразднены народные коммуны, земля сдана в аренду отдельным крестьянским семьям или отдельным группам крестьян сроком до 15 лет.

В настоящее время на повестку дня встал вопрос ускоренного проведения хозяйственной реформы в городе, центральным звеном которой является курс на превращение промышленных предприятий в «самостоятельные хозяйственные организации».

Постановлением предусматривается проведение реформы центральных планирующих органов, в результате чего намечается «сокращение сферы директивного планирования». Намечаются меры всемерного развития товарных отношений. Вместе с тем в постановлении содержится предписание о том, что при развитии таких отношений может появиться «известная анархия».

В постановлении подчеркивается, что без настойчивого осуществления «политики открытых дверей» фактически невозможно будет осуществить «модернизацию» китайской экономики. И поэтому «политика открытых дверей» является «государственной политикой, рассчитанной на длительное время» и предусматривающей широкое использование иностранных капиталовложений и привлечение иностранных предпринимателей в Китай.

Решение китайского руководства о проведении реформы в городе вызвало широкий отклик за рубежом. Английская газета «Сан-ди таймс» отмечает, что в результате ее осуществления из-под контроля государства могут выйти «до 75 процентов национальной экономики». Корреспондент американской телевизионной компании Си-Би-Эс называет реформу «рискованной», они «смогут повлечь за собой стремительную инфляцию, безработицу».

Многие органы печати высказывают мнение о том, что последствия реформы очень трудно предсказать.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

Телевидение

ВТОРНИК, 30 октября

Первая программа. 16.15 — Ребята о зверятах. 16.45 — На земле, в небесах и на море. 17.15 — В. Маяковский. К 70-летию со дня рождения. 18.15 — поэт А. Недогонова. Концерт Государственного ансамбля танца Белоруссии. 18.30 — День Дона. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильм. 19.20 — К 40-летию Великой Победы. Худ. 2-й и 3-й периоды. 21.00 — фильм «Двадцать дней без войны». 21.35 — «Время». 21.35 — левская рать». 2-я серия.

«Что? Где? Когда?»

Вторая программа. 17.25 — «Новости дядя». 17.30 — Киноклуб «Мультик». 18.00 — «Копейка рубль бережет». 18.20 — «Диковаики Делау». 18.45 — «Слово поэта и бойца». К 70-летию со дня рождения поэта А. Недогонова. Концерт русского народного хора Дворца культуры Белгородского областного комбината. 18.15 — «Человек и за». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — К 40-летию Великой Победы. «Этот день мы приближали, как мог».

СРЕДА, 31 октября

Первая программа. 9.05 — «Двадцать дней без войны». 10.40 — Худ. фильм. 10.40 — «Клуб путешественников». 11.40 — «Наследники мелодии». 15.55 — «Народные традиции». 16.10 — Новости. Вторая программа. 13.40 — Страницы истории. «Международное товарищество рабочих». 14.20 — О I Интернационале. 14.20 — Искусство эпохи Возрождения. Передача 2-я. 14.50 — «Волшебные краски». Сказки советских писателей. 15.35 — «Этот день мы приближали, как мог».

ли... «В памяти потомков».

18.15 — «Наша почта». 18.50 — «Кому снятся лошади во сне». 19.05 — Концерт народного артиста Казахской ССР А. Днишева. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Премьера документального фильма «Николай Бауман. Профессия — революционер». 20.30 — Молодежная программа «Слово берет бригада». 21.00 — «Время». 21.35 — «Вся королевская рать». 3-я серия. Редактор И. ПУШКАРНЫЙ



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
для работы на предприятиях хлебопекарной промышленности приглашает:
главного механика, главного энергетика, слесарей 4—5 разрядов, слесарей-ремонтников 4—5 разрядов, слесарей КИПиА 4—5 разрядов, токарей 8 разряда.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 228)

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 30 октября 1984 года в городе производится иммунизация населения против гриппа. Каждый может получить прививку в указанных ниже пунктах:

- ЖЭК-2, ул. Гагарина, 5а: 30 октября с 7.30 до 12.00;
- ЖЭК-3, ул. Энтузиастов, 28: 31 октября с 7.30 до 12.00
- Общешитие № 19 треста ВДЭС, ул. Пионерская, 146: 1 ноября с 15.30 до 17.00.
- ЖКК треста ВДЭС, ул. Горького, 155а: 1 ноября с 15.00 до 17.00.
- ЖЭК-4 ПО «Атоммаш», ул. К. Маркса, 8: 30 октября с 7.30 до 12.00.
- Общешитие № 19 треста ВДЭС, ул. Пионерская, 146: 1 ноября с 10.30 до 13.00.
- Общешитие № 29 треста ВДЭС, ул. Морская, 138: 1 ноября с 10.30 до 15.00.
- Стоматологическая поликлиника, ул. Ленина, 76: 1 ноября с 9.30 до 12.00.
- Общешитие № 29 треста ВДЭС, ул. Морская, 138: 2 ноября с 9.00 до 12.00.
- Общешитие № 19 треста ВДЭС, ул. Пионерская, 146: 6 ноября с 10.30 до 12.00.
- ГПТУ-60, ул. Ленина, 36: 6 ноября с 13.00 до 17.00.
- УЖКХ ПО «Атоммаш», здравпункт, ул. Энтузиастов, 19: 12 ноября с 11.00 до 17.00.
- Горполиклиника № 1, ул. Ленина, 106: 12 ноября с 9.00 до 12.00.
- Волгодонской филиала НПИ, ул. Ленина, 73: 12 ноября с 13.00 до 15.00.
- Кинотеатр «Комсомолец», ул. Энтузиастов, 17: 12 ноября с 11.00 до 12.00.
- Школа № 13, ул. Молодежная: 12 ноября с 13.00 до 16.00.
- Педучилище, пр. Строителей, 37: 13 ноября с 13.00 до 16.00.
- УЖКХ ПО «Атоммаш», здравпункт, ул. Энтузиастов, 19: 13 ноября с 11.00 до 17.00.
- ДК «Юность», ул. Ленина, 2: 13 ноября с 13.00 до 17.00.
- Техникум, ул. Ленина, 27: 14 ноября с 7.30 до 17.00.
- ГПТУ-71 (вестибюль), ул. Молодежная: 14 ноября с 7.30 до 17.00.
- ЖКК ВХЗ, ул. Ленина, 32: 14 ноября с 10.30 до 13.00.
- Горполиклиника № 3, каб. № 61, ул. Энтузиастов, 12: 14 ноября с 8.00 до 10.00.
- Школа № 19, пр. Мира, 47: 15 ноября с 11.00 до 13.00.
- Пос. Красный Яр, клуб: 15 ноября с 9.30 до 12.00.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
приглашает на работу специалистов культурно-просветительной работы высшей или средней квалификации (режиссеры-руководители самодеятельных театральных коллективов, хореографы, хормейстеры-дирижеры), а также преподавателей курсов вязания, машинописи.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12, тел. 2-58-26, 2-57-82, 2-37-57. (№ 231)

в предприятия энергетики и электрификации СССР рабочих и ИТР следующих профессий: весовщика-приемщика, водителей, машинистов-обходчиков по котельному и турбинному оборудованию, машинистов бойлерных установок котло-турбинного цеха, машинистов водогрейных котлов, слесари дежурного КТЦ, мастера по ремонту электрооборудования, старших дежурных электромонтеров, дежурных электромонтеров, электромонтеров главного цеха управления, мастера по связи, аппаратчиков химводочистки, электрослесарей КИПиА, электросварщиков, плотника по изготовлению лесов, инженер-экономиста ОКСа, художника, слесарей по ремонту оборудования котельных и машинных цехов.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 232)

токаря, газосварщиков, автослесарей, слесарей-инструментальщиков, мастера по ремонту автомобилей, вахтера, автослесарей по ремонту агрегатов. (№ 226)

в ГПТУ-69 заместителя директора по учебно-воспитательной работе, мастера производственного обучения в группы газосварщиков, электромонтажников, плотников, воспитателя общешития, мастера производственного обучения на группу каменщиков, коменданта, секретаря-машинистку делопроизводителя. (№ 233)

на вно в созданный у ч а с т о к предприятия Министерства энергетики и электрификации СССР электромонтеров по релейной защите в автоматике, высокочастотной связи и телеуправлению, высоковольтных испытаний, измерений, электрослесарей по теплотехническим приборам, автоматизации тепловых процессов. (№ 218)

ВОЛГОДОНСКОГО ГОРОДСКОГО УЗЛА СВЯЗИ И ВСЕ ГОРОДСКИЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ
производят до 4 ноября прием поздравительных телеграмм с праздником Великого Октября с указанием срока вручения.

Граждане! Если вы желаете поздравить своих родных, близких, знакомых с праздником, подавайте телеграммы заблаговременно.

Поданная вами телеграмма своевременно передается в указанный пункт и будет находиться на хранении до указанного вами срока вручения.

Доставка в срок телеграмм, поданных в канун праздника, не гарантируется, в виду загруженности предприятий связи.

Граждане! При подаче телеграмм в города указывайте в адресе номер городского отделения связи. Это ускорит вручение телеграммы, плата за номер (индекс) отделениями связи не взимается.
ГОРОДСКОГО УЗЛА СВЯЗИ.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ САДОВОДЧЕСКОГО ТОВАРИЩЕСТВА «ЛЕТНИЙ САД»!

В связи с предстоящей реконструкцией старой подводящей сети, просьба ко всем бывшим членам садоводства «Мичуринец», переданным в садоводческое товарищество «Летний сад», внести в кассу товарищества целевой взнос в сумме 26 рублей до 1 декабря 1984 года.

ПРУДОВАЯ РЫБА

ценный питательный диетический продукт, богатый белками, жирами, витаминами и микроэлементами.

Из свежей рыбы можно приготовить вкусную уху, запечь ее, зафаршировать с овощами или просто обжарить в масле и подать к столу с гарниром. Из рыбы можно приготовить самые разнообразные салаты.

Рыбные салаты полезны людям любого возраста, хорошо сочетаются с овощами и подливой.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
Заканчивается сезон реализации прудовой рыбы. Воспользуйтесь возможностью приготовить рыбный деликатес.

В магазинах продовольственного торга постоянно в продаже живая и охлажденная прудовая рыба — карп, толстолобик, сазан, — которую можно приобрести

в новом городе: в магазине № 100 — торговый центр, в универсаме, в магазине № 96 «Юбилейный», квартале В-7 (магазин № 4) и в квартале В-8 (магазин № 48);

в старой части города: в магазинах № 21, ул. Ленина, 5, № 11 — ул. Ленина, 45, № 16 — ул. Ленина, 72, № 6 — ул. 50 лет СССР, № 95 — ул. Ленина, 102, № 80 — ул. 30 лет Победы, № 50 — ул. Горького, 187.

ПОКУПАЙТЕ СВЕЖУЮ РЫБУ!

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

В магазине № 22 «Мелкооптовый» Волгодонского прототипа можно приобрести по безналичному расчету для оформления праздничных колонн следующие товары:

нагрудный знак, флаг союзных республик, флаг СССР, РСФСР, флаг надомный, портреты на креплениях, ленты знаменосца, знамя переходящее, флажки.

ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ ВОЛГОДОНСКА!

Всем пчеловодам, членам общества, до 20 ноября оплатить членский, целевой взнос, сдать пчелиный мед по 300 граммов безвозмездно для детских учреждений и больниц от каждой пчелосемьи.

Пчеловоды, не оплатившие взносы, не сдавшие мед в указанный срок, будут считаться выбывшими из общества и пчелоплеменником, медикаментами для лечения пчел обеспечиваться не будут.

Правление Цимлянско-Волгодонского объединения общества пчеловодов.

ВОЛГОДОНСКОГО СТК ГК ДОСААФ

срочно производит набор на курсы по подготовке:

водителей автомобилей категории «В», водителей мотоцикла категории «А», судоводителей-любителей.

Оформление документов — с 17.30 в следующие дни недели: понедельник, среда, пятница. За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, тел. 2-34-01.

ЗАВОДСКОГО КОМИТЕТА ДОСААФ ПО «АТОММАШ»

производит набор на курсы водителей легковых автомобилей категории «В», мотоциклов категории «А».

Обращаться: пр. Строителей, 41, тел. 5-55-57.

В городе Волгодонске по улице Морской, 72 открыт специализированный приемный пункт № 4 по приему стеклбанок отечественного производства емкостью 0,25, 0,5, 1, 2, 3 л.

Просим жителей г. Волгодонска сдавать стеклбанку в специализированный приемный пункт № 4.

МЕНЯЮ

двухкомнатную изолированную квартиру (27 кв. м, 3-й этаж) на однокомнатную (не менее 18 кв. м) и комнату. Обращаться: ул. Энтузиастов, 19, кв. 133, с 18 до 20 часов.

изолированную квартиру (18,2 кв. м) в старом городе на две комнаты (равной площади) в разных домах. Обращаться: ул. Морская, 64, кв. 61.

Доверенности на распоряжение автомашиной, удостоверенной 29.09.83 года за № 8003, и на продажу и снятие с учета, удостоверенной 29.09.84 года за № 8004, считать недействительными.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает для работы на предприятии Донрыбпрома

гл. бухгалтера, бухгалтера, рабочую столовой, рабочую в холодильнике. (№ 229)

слесарей-вентиляционных, машинистов автокрана, кассира, водителей.

Одинокам предоставляется общежитие. (№ 227)

в Волгодонскую СТО на постоянную работу мастера по ремонту мотоциклов, операторов котельной установки. (№ 227)

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

ТИПОГРАФИИ № 16

для ввоза открываемого цеха офсетной печати на постоянную работу требуются специалисты-полиграфисты, знающие офсетное производство. Жилье предоставляется. Обращаться: ул. Волгодонская, 20.

Утерянный студенческий билет № ЭВ802705, выданный Волгодонским филиалом НПИ в 1980 году на имя Горяинова Александра Михайловича, считать недействительным.

Утерянный аттестат № 418978, выданный 24 июня 1978 г. школой № 18 г. Орска на имя Черноусовой Надежды Алексеевны, считать недействительным.

Коллектив Волгодонского техникума энергетического машиностроения выражает глубокое соболезнование родным, близким и семье Лесной Тамары Алексеевны в случае смерти ее отца.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20 **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительный — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич